Raudvara TLO6

TAHTAVALDISE VAARTUSE ARVUTAMINE
Tahtavaldis koosneb arvudest ja tahtedest.
Neid tahti nimetame muutujateks.

Nédide: 4c%> —c+5

Arvutame avaldise vaéartuse, kui c = 2.

1. Asenda muutuja arvuga.
4¢c> —c+5=(4-2%)—-2+5=

2. Arvuta avaldise vaartus.

=(4-4)—2+5=16—2+5

Arvutame uuesti sama avaldise véaartuse, kuid niid ¢ = 3.

4¢c> —c+5=(4-3)—-3+5=

= (4:9)=3+5=36-3+5438) Vastused tuid

erinevad.

Tahtavaldise vaartus soltub sellest,
millise arvulise vaartuse me muutujatele anname.
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TLO6 Tahtavaldise vaartuse arvutamine Nimi:

TAHTAVALDISE VAARTUSE ARVUTAMINE

18. Asenda muutuja arvuga.

A. b=4 b+11=__ +11

B. x

2 5x+3=5-__+3

C. b=-5 p2—4b+2=__—(4-__ )+2

D. ¢c=-2 ¢24c¢c—-1= + -1

19. Asenda muutuja arvuga, kui x = 3.
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TLO6 Tahtavaldise vaartuse arvutamine

ﬂi. Asenda muutuja arvuga. \

Arvuta avaldise vaartus.
A. 3bh+8 kuib =4
B. 3(4x +5) kui x = 2
C. y2+4y+7 kuiy = 3
D. x2—-2x+1 kui x = -5
E. —3c2+c-2 kuic = -2

. /
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